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ATA DA 1º SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MU ICIPAL DE SÃO PEDRO DOS 
CRENTES, ESTADO DO MARANHÃO NO 2° BIÊNIO DA 8ª LEGISLATURA - 2025-
2028. 

Aos 26 dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às oito horas e trinta minutos, 
no plenário da Câmara Municipal reuniram-se os Srs. Vereadores: Flavio Cirqueira do Vale, 
João Cardoso de Macedo Filho, Lara Amanda Vieira da Silva, Eliane Azevedo da Silva 
Barros, Luciana Martins da Silva, Adaias da Silva Morais, Antônio Cesar de Sousa 
Barbosa e Asaf Pereira Sobrinho. O Senhor Flavio Cirqueira do Vale no exercício da 
presidência após verificar o livro de presença e havendo quórum legal, sob a proteção de Deus, 
declarou aberta a sessão, em seguida o senhor presidente justificou a ausência do colega Geilson 
de Sousa Pinto e autorizou a primeira secretaria a lê um texto da Bíblia Sagrada. Ata da sessão 
anterior que é aprovada sem alterações. Pequeno Expediente. O vereador Asaf Pereiro 
Sobrinho registrou, com grande alegria, a passagem do Dia do Municipali smo, celebrado em 23 
de fevereiro de 2026. Destacou que, por ser municipalista convicto, não poderia deixar de 
mencionar tema tão relevante, que tem como um de seus principais pilares os Vereadores e as 
Vereadoras das Casas Legislativas. Ressaltou que o municipalismo representa a força da gestão 
local. valorizando a autonomia dos municípios e o papel do Poder Legislativo na construção de 
políticas públicas que atendam diretamente às necessidades da população. Fez questão de que 
ficasse consignado em ata tão importante tema, enfatizando a contribuição da municipalidade em 
nossa cidade que, embora de pequeno porte, sempre praticou e fortaleceu os princípios 
municipalistas ao longo de todas as gestões que por aqui passaram. Destacou, ainda, a 
participação ativa da sociedade, que acompanha cobra e contribui junto ao Poder Público, 
fortalecendo a democracia e a gestão participativa. Por fim, finalizou ressaltando a importância 
de preparar o município para o futuro, com planejamento, responsabilidade e compromisso com 
o desenvolvimento local. Nada mais havendo a tratar sobre o tema, foi feito o presente registro. 
Ordem do dia: INDICAÇÃO DE Nº 01/2026. Autoria vereador Asaf Pereira Sobrinho. 
INDICAÇÃO DE Nº02/2026. Autoria vereador Adaias da Silva Morais. INDICAÇÃO DE 
Nº03/2026. Autoria vereador Flavio Cirqueira do Vale. INDICAÇÃO DE Nº04/2026. 
Autoria vereadora· Luciana 
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1'1artips da Silva. IND'C Çj\ O DE Nº0S/2026. Autoria 

vereadora Eliane Azevedo <la Silva · Barros.' 'INDICAÇAO D · Nº06/2026. Autoria 
vereadora Eliane Azevedo da Silva Barros. Em seguida o senhor presidente colocou as 
matérias em apreciação e posterior votação a qual foram aprovadas por unanimidade dos 
vereadores presentes. Não havendo mais matérias na ordem do dia o senhor presidente declarou 
abe110 o grande expediente. A vereadora Lara Amanda Vieira da Silva cumprimentou a todos, 
dando sequência disse sentir-se honrada em poder representar a sociedade. Na opol1unidade, 
vo ltou a cobrar uma de suas indicações, que trata da melhoria da iluminação pública. Destacou 
que, em razão do crescimento da cidade, tal demanda se torna de extrema importância, a fim de 
evitar eventuais desordens que possam ser ocasionadas pela falta de iluminação adequada. O 
vereador Adaias da Silva Morais cumprimentou a todos os presentes e iniciou sua fala 
destacando a importância do atendimento pessoal entre o vereador e a sociedade, enfat izando que 
é por meio desse diálogo que são apresentadas cobranças, sugestões e apontadas as principais 
necessidades da população. Agradeceu a presença dos agentes de saúde, ressaltando que tal 
participação demonstra o compromisso do Poder Legislativo em aco lher demandas e encaminhar 
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pedidos de interesse público. Informou que, durante a semana anterior, realizou visitas a diversas 
localidades do município, ocasião em que voltou a cobrar melhorias na estrada e na ponte da 
localidade Panela. Comunicou ainda sua participação no evento de jovens promovido pela 
COMADESMA.0 parlamentar destacou a importância da fiscalização das obras públicas, 
afirmando ser gratificante acompanhar a correta destinação dos recursos e o andamento dos 
serviços executados no município. Reafirmou seu compromisso em votar favoravelmente aos 
projetos que promovam o bem-estar da sociedade, salientando que há diferença entre exercer 
oposição responsável e agir como adversário com o intuito de prejudicar o andamento da máquina 
pública. Prosseguindo, voltou a cobrar providências quanto aos alagamentos nas imediações da 
Praça da Independência, que vêm causando transtornos a comerciantes e moradores. Também 
mencionou reclamações de inquilinos do Mercado Municipal relacionadas a infiltrações e outros 
problemas estruturais. Cobrou, ainda, providências quanto à alimentação no Hospital Amâncio 
Coutinho, solicitando o restabelecimento do referido serviço na unidade hospitalar. Por fim, 
colocou-se à disposição da população para continuar trabalhando em prol dos interesses do 
município. O Vereador Antônio César de Sousa Barbosa, cumprimentou a todos os presentes 
e, em seguida, agradeceu ao povo de nossa cidade pela confiança em seu trabalho. Na 
oportunidade, o parlamentar apresentou pedido verbal ao Poder Executivo Municipal, solicitando 
a recuperação da estrada que sai do Sítio, passando pela localidade Pé de Coco, até a Fazenda do 
Senhor João de Deus; bem como da estrada que passa pela Fazenda Melancia e segue até o 
Ribeirão, passando pela localidade Onça e demais comunidades adjacentes. O Vereador destaco u 
a importância dessas recuperações, ressaltando que a população das referidas localidades 
encontra-se necessitando de melhores condições de trafegabilidade, especialmente para o 
escoamento da produção e deslocamento diário dos moradores. Em continuidade, agradeceu ao 
gestor municipal pelo empenho e pelas conquistas obtidas junto ao Governo Estadual , citando, 
como exemplo, a restauração das pontes na MA-138, obra de grande relevância para a mobilidade 
da região. Por fim, convidou os demais vereadores a visitarem as construções em andamento no 
Colégio Hidelbrando Coelho, a fim de constatarem a dimensão e a importância da obra que está 
sendo realizada, fruto do empenho conjunto em prol da educação do município. A Vereadora 
Luciana Martins da Silva, cumprimentou a todos e, em seguida, agradeceu aos colegas 
parlan1entares pelas indjcações resent e pelas aprova~ões concedidas, ressaltando que 
todas são de grande importância para â sociedade~ V Jrel dor a mabifestou sua satisfação e 
honra em pertencer a este Poder Legislativo, destacando as parcerias firmadas e o trabalho que 
todos vêm desenvolvendo, o qual considerou de suma relevância para o município. No tocante à 
sua posição de oposição, deixou claro que tal condição não significa ser inimiga do atual gestor, 
mas sim contribuir por meio da fiscalização responsável e independente de posicionamento 
partidário, sempre em busca de melhorias para a população. Enfatizou a importância das 
fi scalizações nas obras e nos serviços prestados pelo Poder Público, como instrumento de 
forta lecimento da gestão e garantia de qualidade à sociedade. Na oportunidade, so licitou ao 
gestor municipal que seja restaurada a Ponte do Senhor Gongo, que li ga nosso município ao 
município de Feira Nova do Maranhão, destacando a relevância da referida ponte para a 
mobilidade e integração entre as comunidades. Por fim, agradeceu a presença da plateia e dos 
telespectadores, colocando-se à disposição do povo para ouvir as demandas e contribuir com o 
desenvolvimento do município. Também parabenizou o gestor municipal pelo empenho no 
cumprimento de suas obrigações e pelos trabalhos realizados em prol da população. A 
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Vereadora Eliane da Silva Barros, cumprimentou a todos e, em seguida, realizou a leitura de 
alguns versículos bíblicos. Dando continuidade ao seu pronunciamento, expressou sua alegria e 
gratidão a Deus por mai s esse momento, afirmando à população que todos os parlamentares estão 
empenhados em buscar o melhor para o município. Destacou os pedidos apresentados pelos 
colegas vereadores, bem como as indicações de sua autoria encaminhadas ao Poder Executivo, 
visando melhorias para a sociedade. Agradeceu a presença dos agentes de saúde e informou que 
está de volta ao Hospital Amâncio Coutinho, onde voltou a desempenhar uma das funções que 
muito aprecia. Esclareceu, ainda, acerca do serv iço de alimentação da refe rida unidade hospitalar, 
informando que o mesmo se encontrava temporariamente suspenso em razão do processo 
licitatório, o qual já foi concluído, e que em breve o serviço será novamente disponibilizado. 
Sobre as indicações apresentadas, afirmou sentir-se feliz quando estas são executadas, 
reconhecendo que, por vezes, há demora no atendimento devido à grande demanda e à 
necessidade de estabelecer prioridades, mas ressaltou que todas estão sendo realizadas 
gradativamente. Por fim, reforçou os pedidos apresentados pelos colegas vereadores e desejou a 
todos uma excelente semana. O vereador Asaf Pereira Sobrinho, cumprimentou a população 
presente e os que acompanhavam a sessão pelos meios de comunicação, saudando, de modo 
especial , os agentes de saúde presentes. Inicialmente, registrou sua gratidão a Deus pela 
oportunidade de estar representando o povo e destacou a importância do trabalho do vereador na 
busca por soluções para os problemas da sociedade, bem como no reconhecimento das conquistas 
alcançadas. Em seguida, ressaltou a relevância histórica do dia 24 de fevereiro de 1932, data que 
marcou a conquista do voto feminino no Brasil , enfatizando a importância da participação das 
mulheres na política e nos espaços de poder. Destacou o avanço da representatividade feminina 
no Maranhão, mencionando a atuação da União de Vereadores e Câmaras do Maranhão no 
incentivo à criação das Procuradorias da Mulher nas Câmaras Municipais, bem como a crescente 
presença feminina no Legislativo estadual, citando a presidência da Assembleia Legislativa do 
Maranhão por Iracema Vale e a atuação da deputada Vivianne Bringel como Procuradora da 
Mulher. O parlamentar repudiou toda forma de violência contra a mulher, inclusive a violência 
política, reafirmando seu compromisso com a defesa e o fortalecimento da participação feminina, 
destacando que "o lugar da mulher é onde ela quiser" . a sequência, apresentou indicação verbal 
ao Poder Executivo solicitando, prnvidências urgentes , para so lucionar o problema de 
abastecimento de água na Vila Riachb Fun o. Relatou que' o poço perfurado pelo Governo do 
Estado foi instalado em local inadequado, o que gerou dificuldades no atendimento à 
comunidade, obrigando o abastecimento provisório por meio de carro-pipa. Informou que o 
Prefeito Municipal está adotando medidas para que um novo poço artesiano, já perfurado pelo 
município, passe a atender a localidade, garantindo água de qualidade à população. Esclareceu, 
ainda, que a manutenção de poços artesianos gera altos custos com energia elétrica, razão pela 
qual esta Casa aprovou projeto para instalação de energia solar nos prédios públicos, visando 
reduzir despesas e assegurar maior sustentabilidade financeira ao município. Por fim , reforçou a 
necessidade de planejamento na execução de obras públicas, agradeceu aos colegas vereadores 
pelas indicações apresentadas e aprovadas, ressaltando que, uma vez aprovadas, passam a ser de 
toda a Casa Legislativa. Desejou a todos uma excelente semana e reafirmou seu compromisso 
com o desenvolvimento do município. O vereador João Cardoso de Macedo Filho 
cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade. Dando continuidade, demonstrou 
preocupação com o poço destinado à Vila Riacho Fundo. Desde o início, manifestou receio 
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quanto ao local escolhido para a perfuração, pois poderia gerar problemas, como de fato ocorreu. 
Informou que a comunidade está há meses sem abastecimento regular pelo poço, sendo atendida 
por caminhão-pipa do município, embora haja água suficiente para suprir a demanda. O problema 
central está no fato de o poço ter sido perfurado em terreno particular, no meio da propriedade, 
o que dificulta o acesso e a manutenção, além da necessidade de doação formal da área ao 
município para que este possa assumir a responsabilidade. Destacou que, caso o Executivo 
Municipal tivesse sido previamente consultado, poderia ter indicado um local mais adequado e 
resolvido as questões documentais necessárias. Foi destacado que a escolha do terreno se deu por 
ser o único com documentação regular para doação ao Estado, enquanto outras áreas sugeridas 
não possuíam a documentação exigida. Também houve diálogo com representante da Secretaria 
de Estado, que sinalizou a possibilidade de repasse ao município, desde que houvesse tratativas 
com o Executivo. Alguns vereadores ressaltaram que o processo já começou de forma 
equivocada, pois deveria ter havido alinhamento com o gestor municipal, respeitando a 
autonomia do município. Houve entendimento de que falhas de planejamento, inclusive 
influenciadas pelo contexto político da época, contribuíram para o problema, prejudicando a 
população. Por fim, foi informado que a situação está sendo resolvida com a perfuração de um 
novo poço em outro local, que deverá atender adequadamente a comunidade. O Presidente 
Flavio Cirqueira do Vale, agradeceu a presença de todos e destacou a importância do debate, 
agradeceu aos vereadores pelas contribuições e pelas indicações aprovadas por unanimidade, 
bem como ao prefeito pelo atendimento igualitário às demandas apresentadas. E como nada mais 
houvesse a ser tratado o Senhor Presidente declarou encerrada esta sessão, convocando os Srs. 
Vereadores para a próxima sessão ordinária que acontecerá no dia 03 de março de dois mil e 
vinte se is (03/03/2026) as oito horas e trinta , e eu, primeira secretária, superintendi a presente 
ata que depois de lida e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores 
presentes nesta sessão. Estiveram presentes os vereadores: Flavio Cirqueira do Vale, João 
Cardoso de Macedo Filho, Lara Amanda Vieira da Silva, Eliane Azevedo da Silva Barros, 
Luciana Martins da Silva, Adaias da Silva Morais, Antônio Cesar de Sousa Barbosa e Asaf 
7t:ra Sobrinho. 
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